

Положення
про оцінку заходів безперервного професійного розвитку
на ознаки академічної доброчесності та дотримання принципів
практичної медичної/ фармацевтичної/ реабілітаційної діяльності,
заснованої на доказах у ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ»

I. Загальні положення

1.1. Це Положення визначає загальні принципи, підходи, практики оцінки заходів безперервного професійного розвитку (далі – БПР) на ознаки академічної доброчесності та дотримання принципів практичної медичної/фармацевтичної/реабілітаційної діяльності, заснованої на доказах, та відповідальність за недоброчесну поведінку учасників освітнього процесу під час проведення освітніх заходів БПР, які розробляються та організуються Товариством з обмеженою відповідальністю «ЦЕНТРО-ЛАБ» (далі – ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ», Товариство) як провайдером заходів БПР.

1.2. Метою оцінки заходів БПР на ознаки академічної доброчесності та дотримання принципів практичної медичної/ фармацевтичної/ реабілітаційної діяльності, заснованої на доказах, є дотримання загальноприйнятих норм здійснення неформальної освіти учасниками процесу впровадження заходів БПР з дотриманням основних моральних, правових, етичних норм академічної поведінки усіх учасників заходів БПР, дотримання принципів доказової медицини, забезпечення високої якості освітніх заходів БПР у ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ».

1.3. Положення розроблене відповідно до Конституції України, законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про професійний розвиток працівників», «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про авторське право і суміжні права», «Про запобігання корупції», «Про інформацію», постанови Кабінету Міністрів України від 14.07.2021 № 725 «Положення про систему безперервного професійного розвитку працівників сфери охорони здоров'я», наказу МОЗ України від 16.04.2025 № 650 "Про затвердження Порядку проведення атестації працівників сфери охорони здоров'я та внесення змін до деяких наказів Міністерства охорони здоров'я України", рекомендацій щодо запобігання академічному плагиату та його виявлення в наукових роботах (авторефератах, дисертаціях, монографіях, наукових доповідях, статтях тощо (Лист МОН України від 15.08.2018 № 1/11-8681), інших нормативно-правових актів Міністерства охорони здоров'я України та Міністерства освіти і науки України, внутрішніх організаційно-розпорядчих документів Товариства, з урахуванням положень міжнародних стандартів ISO.

1.4. Вимоги цього Положення поширюються на діяльність усіх учасників освітнього процесу Товариства, партнерів, що залучені до заходів БПР, та усіх працівників сфери охорони здоров'я, що проходять навчання у Товаристві за принципами БПР.

1.5. У цьому Положенні терміни та поняття вживаються в такому значенні:

- академічна доброчесність – це сукупність етичних принципів та визначених законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання та/ або наукових (творчих) досягнень;

- викладач заходу БПР – працівник або зовнішній консультант Товариства, що здійснює проведення заходів БПР;

- учасник заходу БПР – особа, що навчається на заході БПР з метою набуття знань, компетентностей та професійних навичок і претендує на отримання документу, який засвідчує участь у заході БПР;

- заходи БПР – освітні заходи медичного спрямування, метою яких є підтримання або підвищення рівня професіоналізму і розвиток індивідуальної практики для задоволення потреб пацієнтів та оптимізації функціонування сфери охорони здоров'я;

- доказова медицина – це стратегічний напрямок сучасної медичної науки і практики, який ґрунтується на бездоганній науковій інформації та зорієнтований на підвищення рівня наукових досліджень, суттєве поліпшення діагностики, профілактики, лікування і прогнозу захворювань людей, оптимізацію діяльності органів державної системи охорони здоров'я. Таким чином, доказова медицина передбачає осмислене, точне і сумлінне використання результатів досліджень при лікуванні кожного конкретного хворого.

Інші терміни вживаються у значеннях, наведених в Положенні про систему безперервного професійного розвитку працівників сфери охорони здоров'я, затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України від 14 липня 2021 року № 725, та інших нормативно-правових актах.

II. Політика дотримання принципів академічної доброчесності та доказової медицини під час організації та проведення заходів БПР ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ»

2.1. ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ» як провайдер заходів БПР провадить свою діяльність відкрито, відповідально, дотримуючись принципів академічної доброчесності, законності, компетентності і професіоналізму, етичності і партнерства, із застосуванням принципів доказової медицини при організації та реалізації програм безперервного професійного розвитку (БПР).

2.2. Дотримання принципів академічної доброчесності та доказової медицини під час організації та проведення заходів БПР є обов'язковим для

організаторів, викладачів, експертів, рецензентів, слухачів та партнерів програм БПР.

2.3. Дотримання академічної доброчесності розробниками та викладачами заходів БПР (партнерами та працівниками Товариства, залучених до заходів БПР) передбачає:

- обов'язкове посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей;
- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права, неприпустимість плагіату, фабрикації чи фальсифікації даних;
- надання достовірної інформації про методики і результати досліджень, джерела використаної інформації та власну педагогічну (науково-педагогічну, творчу) діяльність;
- неприпустимість конфлікту інтересів;
- контроль за дотриманням академічної доброчесності здобувачами освіти;
- недопущення впливу комерційних структур на науковий зміст програм;
- у разі подання нових, експериментальних чи дискусійних підходів обов'язково вказується рівень доказовості та ступінь наукового консенсусу;
- об'єктивне оцінювання результатів навчання.

2.4 Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає:

- самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання;
- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей;
- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;
- надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації.

2.5 Порушенням академічної доброчесності вважається:

- академічний плагіат – оприлюднення (частково або повністю) наукових (творчих) результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження (творчості) та/ або відтворення опублікованих текстів (оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без зазначення авторства.

Види академічного плагіату:

- дослівне копіювання – списування деяких фрагментів або всього тексту наукової роботи без вказування автора (можливе лише у цитуванні із належним оформленням);
- значне копіювання – дані інших наукових процесів та досліджень (можливе при вказуванні посилання).
- перефразування – написання чужих авторських думок без використання дослівного копіювання методом перефразування чи

довільного переказу без дозволу автора (можливе лише зі збереженням змісту).

- самоплагіат – оприлюднення (частково або повністю) власних раніше опублікованих наукових результатів як нових наукових результатів;
- фабрикація – вигадкування даних чи фактів, що використовуються в освітньому процесі або наукових дослідженнях;
- фальсифікація – свідомо зміна чи модифікація вже наявних даних, що стосуються освітнього процесу чи наукових досліджень;
- списування – виконання письмових робіт із залученням зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для використання, зокрема під час оцінювання результатів навчання;
- обман – надання завідомо неправдивої інформації щодо власної освітньої (наукової, творчої) діяльності чи організації освітнього процесу; формами обману є, зокрема, академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація та списування;
- хабарництво – надання (отримання) учасником освітнього процесу чи пропозиція щодо надання (отримання) коштів, майна, послуг, пільг чи будь-яких інших благ матеріального або нематеріального характеру з метою отримання неправомірної переваги в освітньому процесі;
- необ'єктивне оцінювання – свідоме завищення або заниження оцінки результатів навчання здобувачів освіти;
- надання здобувачам освіти під час проходження ними оцінювання результатів навчання допомоги чи створення перешкод, не передбачених умовами та/ або процедурами проходження такого оцінювання;
- вплив у будь-якій формі (прохання, умовляння, вказівка, погроза, примушування, тощо) на педагогічного (науково-педагогічного) працівника з метою здійснення ним необ'єктивного оцінювання результатів навчання.

2.6 Відповідальність за дотримання академічної доброчесності та принципів доказової медицини під час навчання та участі у заходах БПР покладається на працівників сфери охорони здоров'я, що беруть участь у такому заході.

2.7 Відповідальність за дотримання академічної доброчесності та принципів доказової медицини під час підготовки навчальних матеріалів та проведення заходів БПР покладається на розробника/розробників освітнього контенту та організаторів заходу БПР Товариства.

III. Порядок виявлення та встановлення фактів порушення академічної доброчесності, дотримання принципів практичної медичної, фармацевтичної, реабілітаційної діяльності, заснованої на доказах, щодо заходів БПР у ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ»

3.1. Контроль за дотриманням академічної доброчесності та дотриманням принципів доказової медицини при проведенні заходів БПР здійснюється уповноваженою особою з питань БПР ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ».

3.2. Контроль за дотриманням академічної доброчесності в частині оцінки набутих знань, компетенцій та практичних навичок у заходах БПР здійснюється автоматично з використанням електронних інструментів перевірки набуття знань, компетентності та практичних навичок.

3.3. З метою запобігання порушень особи, які розробляють освітні матеріали, зобов'язані використовувати таблицю рівнів доказів, розроблену Оксфордським центром з доказової медицини, щоб визначити/оцінити рівень використаних доказів і переконатися, що представлена інформація базується на найвищому можливому рівні доказовості.

3.4. За 10 робочих днів до початку освітнього заходу БПР, уповноважена особа з питань БПР Товариства здійснює контроль за актуальністю, повнотою та відповідністю матеріалу темі навчання, а також виконанням положення про запобігання конфлікту інтересів під час проведення заходів безперервного професійного розвитку та недопущення залучення і використання коштів фізичних (юридичних) осіб для реклами лікарських засобів, медичних виробів та допоміжних засобів реабілітації (асистивних технологій) викладачами заходу БПР. Для перевірки, рецензування освітніх матеріалів відповідальною особою Товариства можуть залучатися наукові та науково-педагогічні працівники, працівники інших структурних підрозділів відповідно до напрямку заходу БПР й інші особи, які є експертами з питань, що розглядаються.

3.5. У випадку виявлення порушення академічної доброчесності та принципів доказової медицини на етапі організації заходу БПР публікація, доповідь, тощо учасника заходу БПР не приймається до використання на заході БПР.

3.6. Факти порушення академічної доброчесності виявляються уповноваженою особою під час контролю знань та/ або набутих навичок на освітніх заходах БПР шляхом:

- візуального виявлення викладачем випадків використання додаткових джерел інформації (у будь-якій формі: друківаних, рукописних, електронних тощо), що не відповідають регламенту затвердженого процесу оцінювання;
- фіксації спроби складання та/ або часткового чи повного виконання завдання для оцінювання замість здобувача освіти іншою особою.

3.7. Факти порушення дотримання принципів доказової медицини з боку викладачів (доповідачів, інструкторів тощо) освітніх заходів можуть бути виявлені на підставі:

- оцінювання роботи викладача (доповідача, інструктора тощо) заходу БПР відповідальною особою за проведення заходу БПР Товариства;
- скарги учасника освітнього заходу;
- аналізу відео-аудіо навчальних матеріалів комісією, склад якої визначається наказом директора ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ».

IV. Прийняття рішення про встановлення факту порушення академічної доброчесності і дотримання принципів практичної

медичної/фармацевтичної/реабілітаційної діяльності, заснованої на доказах та притягнення учасників освітніх заходів БПР до академічної відповідальності

4.1. Рішення про встановлення факту порушення академічної доброчесності та принципів доказової медицини, визначення виду академічної відповідальності, є колегіальним, та приймається спеціальною комісією, створеною за наказом директора ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ», із обов'язковим залученням наукового консультанту (провідного викладача заходу) та викладачів. За наслідками роботи комісії складається акт, в якому фіксуються встановлені факти та зазначаються пропозиції щодо притягнення до відповідальності винних осіб. Акт підписується всіма членами спеціальної комісії із зазначенням дати. У випадку, коли окремих членів комісії не згоден із висновками та пропозиціями, викладеними в акті, він може підписати його із додаванням окремої думки.

4.2. Особа, стосовно якої розглядається питання про недотримання нею академічної доброчесності та/ або принципів доказової медицини, має право (особисто або через представника):

- знайомитися з усіма матеріалами перевірки щодо встановлення факту порушення академічної доброчесності та принципів доказової медицини, подавати до них зауваження;
- надавати усні та письмові пояснення або відмовитися від надання будь-яких пояснень;
- брати участь у дослідженні доказів;
- бути проінформованою про дату, час і місце розгляду питання про встановлення факту порушення академічної доброчесності та/ або принципів доказової медицини та притягнення її до академічної відповідальності;
- бути присутньою під час розгляду питання про встановлення факту порушення академічної доброчесності та/ або принципів доказової медицини та притягнення її до академічної відповідальності;
- оскаржувати рішення про наслідки розгляду питання про недотримання нею академічної доброчесності та/ або принципів доказової медицини і притягнення її до академічної відповідальності в порядку передбаченому цим Положенням та чинним Законодавством України.

4.3. За порушення академічної доброчесності та/ або принципів доказової медицини викладачі (лектори тощо) можуть бути притягнені до такої академічної відповідальності:

- попередження;
- відмова від співпраці.

4.4. За порушення академічної доброчесності та/ або принципів доказової медицини здобувачі освіти (учасники) можуть бути притягнені до такої академічної відповідальності:

- повторне проходження оцінювання (тестовий іспит, практичний іспит тощо);
- повторне проходження відповідного освітнього заходу;
- недопуск до подальшої участі в заходах БПР, що проводяться ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ»;
- позбавлення знижок та пільг з оплати вартості заходів БПР, якщо такі були надані.

4.5. У випадку відмови учасника заходу БПР, якого притягнуто до академічної відповідальності, від повторного проходження оцінювання або відповідного освітнього заходу, бали за участь у такому заході не нараховуються, а сертифікат не видається. Такий учасник може отримати довідку, що підтверджує участь у заході із формулюванням «без нарахування балів БПР».

V. Оскарження рішень про встановлення порушень академічної доброчесності та/ або дотримання принципів практичної медичної/фармацевтичної/реабілітаційної діяльності, заснованої на доказах і притягнення до академічної відповідальності учасників освітніх заходів з БПР

5.1. Особа, стосовно якої прийнято рішення про порушення академічної доброчесності та/ або дотримання принципів доказової медицини, має право протягом 5 робочих днів, наступних за датою прийняття такого рішення, подати на ім'я директора ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ» апеляцію про скасування такого рішення.

5.2. У випадку надходження апеляції до директором ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ» створюється комісія із залученням спеціалістів належної кваліфікації для вивчення матеріалів порушення та надання відповідних висновків. Рішення про задоволення чи відхилення апеляції має бути прийнято протягом 14 робочих днів, наступних за днем надходження апеляції. Особа, яка подала апеляцію, про прийняте рішення повідомляється за адресою та у спосіб, який був нею вказаний у поданій апеляції.

5.3. У випадку відхилення (незадоволення апеляції) особа, стосовно якої прийнято рішення про порушення академічної доброчесності та/ або дотримання принципів доказової медицини, має право оскаржити рішення про притягнення до академічної відповідальності до уповноваженого органу МОЗ України або до суду.

5.4. У випадку направлення скарги до МОЗ України ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ» на вимогу МОЗ України зобов'язане надавати всі матеріали, на підставі яких було прийнято рішення та затверджено висновок про наявність виявлених фактів порушень академічної доброчесності та/ або дотримання принципів доказової медицини, у терміни, встановлені чинним Законодавством та підзаконними нормативно-правовими документами.

VI. Прикінцеві положення

6.1. Дане Положення набирає чинності з моменту затвердження його наказом директора ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ» та є обов'язковим для виконання всіма співробітниками ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ», сторонніми викладачами і експертами, які залучаються до участі в освітніх заходах, та учасниками освітніх заходів.

6.2. У випадку внесення змін або доповнень до нормативно-правових документів, що регламентують проведення заходів БПР, норми цього Положення, до внесення до нього відповідних змін, діють тільки в тій частині, що не суперечать приписам нормативно-правових документів.

6.3. Зміни до цього Положення вносяться шляхом затвердження його в новій редакції.

6.4. Всі учасники заходів БПР повинні бути ознайомлені з цим Положенням.

Директор
ТОВ «ЦЕНТРО-ЛАБ»



A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Irina Storchoucs".

Ірина СТОРЧОУС